

**REDACTIUNEA**  
Administrațiunea și Tipografia  
Brașov, piața mare nr. 30.  
Scrisorile nefrancate nu se  
primesc.  
Manuscrisuri nu se retrimit.  
**INSERATE**  
se primesc la Administrațiunea în  
Brașov și la următoarele  
**BIROURI DE ANUNȚURI:**  
In Viena: la M. Dukas Nachf.,  
Nux. Augenfeld & Emeric Les-  
ner., Heinrich Schalek, A. Op-  
pelik Nachf., Anton Oppelik.  
In Budapesta la A. V. Gold-  
berger, Ekstein Bernat, Iuliu  
Leopold (VII Erzsébet-körut).  
**PREȚUL INSERȚIUNILOR:** o se-  
rie garmond pe o colônă 10  
bani pentru o publicare. Pub-  
licare mai dese după tarifar  
și învoială. — **RECLAME** pe  
pagina 3-a o seriă 20 bani

# GAZETA TRANSILVANIEI

ANUL LXVI.

**„GAZETA“ iese în fie-care zi.**  
Abonamente pentru Austro-Ungaria:  
Pe un an 24 cor., pe șase luni  
12 cor., pe trei luni 6 cor.  
N-rii de Duminică 4 cor. pe an.  
Pentru România și străinătate:  
Pe un an 40 franci, pe șase  
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.  
N-rii de Duminică 8 fr. pe an.  
Se primumeră la toate ofi-  
ciile postale din întru și din  
afară și la d-nii colectori.  
Abonamentul pentru Brașov  
Administrațiunea, Piața mare,  
Târgul Inului Nr. 30. etagiu  
I.: Pe un an 20 cor., pe șase  
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.  
Cu dusul în casă: Pe un an  
24 cor., pe șase luni 12 cor.,  
pe trei luni 6 cor. — Un esem-  
plar 10 bani. — Atât abona-  
mentele cât și inserțiunile  
sunt a se plăti înainte.

Nr. 112. Brașov, Joi-Vineri 3 Mai (5 Iunie). 1903.

## Singura garanție.

Neașteptărilor și nechibzuința, cu care nisce pretinși aderenți ai partidului național român au pus în scenă spectacolul dureros de deserțiune și de desbinare de la Orăștie-Dobra, își aduce fructele sale rele deja înainte de a se fi săvârșit alegerea, în jurul căreia s'a încins discușiunea și căta între cei doi candidați români și aderenții lor personali.

N'a putut trece nici această ocașiune, fără ca contrarii organului nostru, cei cu conștiință și cei inconșcii de ceea ce fac, să se năpustescă asupra lui, unii cu invectivele obicinuite și putem dice obligate, alții cu observările și ironisările lor nesărate și puerile; unii împlinindu-și chemarea de unelte ale accelei politice oculte, care de două-deci de ani se căsnesc zadarnic de a submina vađa și prestigiul „Gazetei Transilvaniei“ și a dărăpăna solidaritatea noastră națională, pentru care a militat și militază acest organ cu statornicie, alții credându-se în închipuirea lor că li-s'ar conveni și le-ar sta în drept de a ne bagatelisa, trecând cu buretele peste luptele și misiunile noastre de aprone trei nătrare de veac în mijlocul poporului român.

Aceștia din urmă ațițați de cei dintâi, cari au avut întotdeauna marșruta lor precisă, s'au datat în timpul din urmă la nisce atacuri și insinuări, cari nu le fac cinste și mai ales nu pot servi spre onóre acelei tinerimii, în numele căreia pretind a săvârși toate absurditățile și necuviințele sub eticheta politice de acțiune pe teren parlamentar.

Noi ni-am răfuit cu „direcțiunea“ acceia disă, nouă și ea de atunci, de când s'au dat de orison primele și conturi în grăvitate și turburi; de atunci ne-am dat părerea. N'am avut și n'aveam de a retrage, nici de a adăge nimic la ea. Acea

părere și a și adă în picioare, ér față cu aparițiunea cea mai nouă dela Dobra n'au făcut decât a constata, că, din păcate, s'a împlinit aceea de ce ne-am tăgut.

Nu mai trebuie să-o spunem dér că au mare nedreptate cei, cari impută organului nostru, că s'ar pune acuma în calea acțiunei, ce o întreprind candidații cu programul național ciuntit dela Dobra, acțiune care, după opiniunea amicilor lor personali, are să fie Dumneđu scie cât de salutară pentru poporul nostru.

Dacă ni-am pus în calea vr'unei porniri, accesta n'am făcut'o acuma, ci de atunci, de când ea s'a ivit și cei ce cunosc istoria noastră contimporană și pot avé tupeul de a vorbi serios despre atitudinea organului nostru, vor trebui să recunoscă, că „Gazeta“ și-a ridicat vocea în contra pernicioșei direcțiunii de a băga vrajbă și desbinare în partidul nostru național și de a slăbi legăturile de disciplină și de solidaritate în sinul lui încă cu ani înainte de conferența națională dela 1892.

Ceea-ce se petrece adă la Orăștie și la Dobra nu este decât o urmare a nenorocitelor uneltiri îndreptate în contra unității și solidarității partidului nostru, atât a uneltirilor din tabăra adversară, cât mai mult a uneltirilor și intrigelor din sinul nostru.

Nu de mult am afirmat, că pregătesce din nou o tragere pe sforă, cum nu s'a mai pomenit nici în tristul period din urmă de două-deci de ani.

„S'a spart ghiata!“ strigă triumfător unii, ear cei dela Orăștie-Dobra didați și alegători, nu și dau sémă de ceea-ce fac, în amăgirea și retăcirea lor nu simt, că oră cât de bună intențiunii ar avé pentru viitorul națiunei noastre, pasul cel întreprind, ruperea lor de corpul cel mare național este o greșelă și un păcat așa de gróznic și de cumplit în situațiunea și împrejurările de față,

hăt nici un fel de succes vreme n, chiar dacă ar fi cu puțință să-l chendescă, nu va puté să îndrepte rēul nespus de mare adus unității acțiunei și solidarității partidului nostru.

Și oră cum am lua'o, oră ce s'ar de, tot numai în accesta unitate și sđaritate este și rămâne singura garanție a oră-cărui succes viitor în aprarea existenței nóstre naționale.

**Voci asupra situațiunei.** „Bud. Hlap“ primesce de la corespondentul sđi din Viena nisce împărtășiri interesante cu privire la părerile ce domnesc în cercurile mai înalte vieneze asupra situațiunei din Ungaria.

Se constată înainte de tóte, că cu ocașia petrecerei Maj. Sale în Budapesta n'afost vorba nici de crisă de cabinet, nic de retragerea proiectelor militare, nic de concesiuni noué în cestiunea armatei. Despre reforme organice în armată s'ar puté vorbi numai atunci, când are să vini la ordinea zilei revisuirea legii armatei și când se va fi stabilit pe timp de 10 ani contingentul de pace. Coloman Szell n'a putut promite reforme concrete, căci n'are un proiect gata cu privire la ele. Zadarnic, deci, obstrucțiunea și iscoțiriile promisiunii.

căci nimic nu se va alege din ele și la porunca ei nu se vor elabora acum reforme. Cercurile mai înalte nu desconsideră punctul de vedere al opiniunei publice maghiare serioșe care privesce aspirațiunile naționale, dinaintea obstrucțiunei nu se va pleca însă nimeni. Partidul independist n'are să și pđdă vremea cu fantasmagorii, ci să se pregătit pentru nouele alegeri, cari vor urma...

„Nationalzeitung“ din Berlin, organ inspirat, scrie, că situațiunea în Ungaria e forțe serioșă. Obstrucțiunea e în flóre și Coloman Szell e incapabil față cu ea. Politiciani esperți afirmă, că Coloman Szell și-a închis calea dinaintea unei descuroături. El a făcut în cestiunea militară promisiuni mari deja atunci, când în schimb n'a putut primi nimic. Situația ac-

tuală este urmarea greșelei ce a făcut'o Szell când a luat conducerea afacerilor. El a încheiat un pact cu opoșiția, ér pe partidele din minoritate le-a făcut să credă, că ele sunt decisive în parlament.

**Goluchowski despre relațiile italo-austriace.** Ministrul de externe austro-ungar, contele Goluchowski fiind interviewat de un deputat a đis:

„Raporturile între puterile triplei alianțe au fost în totdeuna și sunt escelente. În ce privesce încheierea viitoarelor tractate de comerț, ea va atérna mult de lămurirea situațiunei noastre interne. Pe cât timp nu ne vom fi înțeleș cu Ungaria, ne va lipsi oră ce basă pentru tratative. Raporturile nóstre cu Italia sunt întru totul senine. Nevenirea regelui Italiei la Viena n'a schimbat întru nimic raporturile austro-italiene. E aci la mijloc o chestiune de etichetă, o chestiune de natură personală. Astfel de chestiuni lasă neatınse raporturile politice. Nu trebuie să se întrebuinteze în sens réu denunțarea tractatului de comerț cu Italia. Am fost siliți să-l denunțăm din cauză că alte națiuni ne-au cerut același tratament de favóre pe care l'acordaseră Italiei. A trebuit prin urmare să îndepărtăm bănuiala, că voim să favorisăm pe Italia în paguba altor națiuni.“

In privința situațiunei din Balcani Goluchowski a đis:

„Părerea mea este, că se va găsi o soluțiune pacifică pentru situațiunea din Macedonia. De sigur raporturile industrialilor noștri cu Peninsula balcanică trec prin ore-care risic, însă nu e așa de mare, ca să ne facă să renunțăm la afaceri. Alt-fel industrialii și comercianții din alte țeri ar profita de accesta spre a pune stăpânire asupra acelor piețe. De aceea trebuie să stăruiem în comerțul cu Peninsula balcanică, întrebuintând ore-care prudentă. Dorințele ce ni-s'au esprimit, pentru-ca Austria să denunțe tractatul de comerț cu Serbia, nu sunt realizabile. Dacă Austria ar denunța tractatul cu Serbia, și-ar pricinui noué preocupări politice, cari trebuiesc evitate în mod absolut.“

GAZ. TRANS.

## nouă păreche.

(Amicului meu C. B.)

In vitrinele fotografiilor... o nouă părechi noué. Bărbatul în frac, se ar în redingotă până la genunchi, cu părul bine pieptănat și cu mustăți răsucite, femeia în atlas alb, cu betelă în mână séu la picioare cu un buchet ut...

Fotografiile acestea pot fi mișcătoare, pot fi comice, dér nici odată nu sunt indiferente. Cu deosebire sunt comice ale omenilor urțiți séu ale odor cari ni se par nepotriviți, când de pildă femeia e mai înaltă cu o jumătate de metru, decât bărbatul, séu ale celor căor, cari... potrivii, dér au o privire atăt de nepăsătoare, încât par a dice: „Numai de dragul fotografiei ne-am cununat: să avem pardon, că am îndrăsnit să îmbrăcăm hainele astea scumpe!“

Te sunt de părerea, că nu ne este permis să ridem nici odată de fotografiile lor. Căsătoria este o întâmplare tot atăt de solemnă, ca și nascerea și ca și mórtea, și omul care se învrednicesce de ea, — fie frumos, fie urât, — simte de o potrivă mila și binecuvântarea lui Dumneđu și se soresce cu alésa inimei sale, în rađele dulci ale fericirei visate.

La cei nou căsătoriți, nu putem privi indiferenți. Fața unui călător e totdeauna interesantă, și e cu atăt mai interesantă, cu cât plécă într'o țéră mai îndepărtată, mai necunoscută. Și care țéră este ore mai necunoscută, ca țéra fericirei? Toți avem hărți deosebite despre dēnsa.

Apoi suntem curiosi să vedem cine ce și-a ales? Așa-déră femeia asta e ideea acestui bărbat? Astfel de bărbat e visul acestei femei? Câte odată dăm din cap, altă dată suridem. Uite comedie, cum își bate joc inima omenescă de estetica dascălilor.

Mai đilele trecute am căpétat și eu o asemenea fotografie. Bărbatul mi-e bun

prietin. Pe femeie n'o cunosc, dér așa citesc din chipul ei, că e tineră și blândă. Stau lângă o masă mână 'n mână. Densul se uită cu o privire de leu și pare că ar vré să provóce lumea tótă. Femeia se alipesce de el, ca o porumbiță. Inimile lor parcă tremură, fața póte li-e caldă încă de sărutările părinților, trecerea peste pragul căsătoriei, îi ține într'o confusie fericită. Sunt gata de drum. Femeia o să părăsescă acuma pentru prima dată pe mamă-sa.

Ore pentru cine este mai mare đia accesta: pentru dēnsa, séu pentru mamă-sa?

Nici odată noi bărbații nu vom cunoice taina sfântă a sărutării, cu care mama își binecuvânteză fata după cununie, și nici odată durerea dulce a lacrimilor, care-i împăingineză ochii, când cu inima striasă se uită cum porumbița ei sbórá din cuibul părintesc. Cine ar puté spune ce gândesce și ce simte o mamă în acel moment?

Una însă este sigur, anume că tóte

gândurile ei se concentreză în întrebarea: fi-vor ore fericiti? Privirea tinerei părechii pare că răspunde: da; viața: se póte.

De multe ori stau și mă gândesc: cu cât ar fi mai mare numărul căsătoriilor fericite, decât cei ce se căsătoresc n'ar sta numai sub impresiunea magnetului fisic, ci și-ar pune și întrebările: Putere-am trăi ore împreună, decât ea ar fi urită? Plecare-ași ore cu dēnsa la drumul ce duce la mormént, decât și dēnsa ar fi bărbat? Dacă și dēnsul ar fi femeie? Aceia, cari ar puté răspunde: da, ar fi cu adevérat fericiti. Ér aceia, pe cari i-a îmbătut frumșeța chipului, desceptase-vor peste puțină vreme și amarică va fi deșteptarea lor.

Prietinul meu a trecut peste virsta în care omul sbórá cu ușurință în orice flacăra. El a îndrăgit de bunătatea inimei și de cultura aléșă a miresei sale, deci s'a condus de adevératul amor. La ei numai, aceea mă interesează, să știu ce cuib o să și facă? Cuibul..., asta e totul; căci și omul ca și pasérea, în ju-





**Dela „Tipografia A. Mureșianu“  
din Brașov,  
se pot procura următoarele cărți:**

(La cărțile aici înșirate este a se mai adauge pe lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru comandație.)

**Scrieri economice.**

**Manual complet de agricultură rațională**, de Dr. George Maior, profesor de agricultură la școala superioară dela Ferăstrău și la Seminarul Nifon Metropolitan din București. Cartea cuprinde patru volume:

Vol. I. **Agrologia**, sau Agricultură generală. 34 côle de tipar cu 217 figuri în text. Carte didactică aprobată de On. Minister de Agricultură al României cu decizia Nr. 2078 din 1897. Costă 5 corone.

Vol. II. **Fitotechnia**, sau cultura specială a plantelor, 33 côle de tipar cu 202 figuri în text. Carte premiata de Academia Română cu premiul Nasturel-Herescu în sesiunea 1889. Costă 8 corone.

Vol. III. **Zootechnia**, sau Cultura generală și specială a vitelor cornute, dimpreună cu lăptăria și lăptăria, 49 côle de tipar cu 225 figuri în text. Costă 8 corone.

Vol. IV. **Economia Rurală**, sau organizarea și administrarea moșilor mari și mici. Costă 8 corone.

Cartea d lui prof. Maior se deosebește esențial de lucrările de acest fel apărute până acuma în limba și literatura română prin aceea, că este prima lucrare completă pe terenul agronomiei în limba noastră, care tratăză toate cestiunile cele mai mari ca și pe cele mici privitoare la agricultura română din toate țările locuite de Români, pe baza progreselor actuale ale științei și tehnicii agricole moderne. Ea ia serios concurența cu cele mai bune lucrări apărute până acum în limbile culte: germană, franceză, etc.

**Economia** pentru școlile populare compusă de Teodor Roșiu, învățator la școala principală română din Lăpușul-Unguresc. Edițiunea a doua. Prețul 60 b. (pl. 5 b. porto.)

Despre influința împrejurărilor asupra acțiunilor și deprinderilor animalelor de Lamașok, cu un studiu asupra lui Lamașok de Păușite Iosin. Prețul 50 b. pl. 10 b. porto.

**România agricolă**, studiu economic de Dr. George Maior, profesor de agricultură și fost estimator expert la banca agricolă. Motto: „Sărac în țără săracă“. Editura E. A. Reisenberger. Prețul 2 cor. plus 10 b. porto.

„**Cartea Plugarilor**“ sau povestiri economice despre grădinarit, economia câmpului, creșterea vitelor etc. scrisă de Ioan Georgescu. 90 pag. Form. 8° costă 50 b. (+ 6 b. porto.)

**Insoțirile de credit** împreunate cu însoțiri de consum, de vânzare, de viieri, de lăptări etc. Indreptare practică pentru înființarea și conducerea de astfel de însoțiri, de F. W. Raiffeissen. **Edițiunea a V-a** Trad. de Dr. A. Brote. Editura Reuniunii rom. de agricultură din comit. Sibiuului. Conține 227 pag. costă cor. 1.60 (+ porto 20 bani.)

„**Sfaturi de aur**“, pentru sătenii români de totă starea și etatea, de Aron Boca Velcheranu. Prețul 60 b. (plus port 5 b.)

**Grădina de legume**, de Ioan F. Negruțiu, profesor în Blași. Pentru poporul nostru, scrierea d-lui prof. Negruțiu, e de cel mai mare folos practic. Costă 50 b. (plus 5 b. porto.)

**Vinuri din pome**, de Gr. Halip prof. Este o carte în care se dau explicații și învățături amănunțite asupra modului cum este a-se face tot felul de vin din felurite pome. Prețul 40 b. (cu posta 45 b. pl.)

**Imbunătățirea stării sătenului**, de Gr. G. Peucescu. Prețul 50 bani (plus porto 5 b.)

„**Cultura și îngrijirea grăului**“, de I. F. Negruțiu. Pr. 14 b. (plus porto 5 b.)

„**Economia**“, pentru școlile populare, de Teodor Roșiu. Prețul 60 bani (plus porto 5 b.)

„**Buna chivernisală**“, de Teodor V. Păcățian. Pețul 40 bani (plus porto 5 b.)

**Cursul pieței Brașov.**

Din 2 Iunie n. 1903.

Bancnot rom. Cump.	18.90	Vând.	18.94
Argint român.	18.70	„	18.80
Napoleon'ori.	19.—	„	19.04
Galbeni	11.20	„	11.30
Ruble Rusesce	—	„	—
Mărci germane	116.80	„	111.08
Lire turcesce	21.20	„	—
Scris fonc. Albina 5%	101.—	„	101.—

**Cursul la bursa din Viena.**

Din 3 Iunie n. 1903.

Centa ung. de aur 4%	120.85
Renta de corone ung. 4%	99.45
Impr. căil. fer. ung. în aur 3 1/2%	91.—
Impr. căil. fer. ung. în argint 4%	98.75
Oblig. căil. fer. ung. de ost I. emis.	99.25
Bonuri rurale ungare 3 1/2%	92.85
Bonuri rurale croate-slavone	99.25
Impr. ung. cu premii	199.75
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	156.00
Renta de hârtie austr.	100.40
Renta de argint austr.	100.26
Renta de aur austr.	120.70
Rente de corone austr. 4%	100.90
Losuri din 1860.	155.26
Acții de-ale Băncii austro-ungară	16.41
Acții de-ale Băncii ung. de credit	732.50
Acții de-ale Băncii austr. de credit	667.—
Napoleon'ori	19.06
Mărci imperiale germane	117.20
London vista	239.80
Paris vista	95.22 1/2
Note italiene	95.25

Nr. 1811—1903.

not.

**PUBLICAȚIUNE**

Subscrieră primăria comunală aduce la cunoștința p. t. public, cum că în zilele trecute s'a închis de pe teritoriul comunei acesteia o bivolița streină de 7—9 ani, stăpă și provădută pe cornul stâng cu nr. 25. În cazul când proprietarul nu s'ar însinua până în 25 Iunie, bivolița se va vinde în licitațiune publică în sensul legii din 1894, art. XII §-ul 107.

Tohanul-vechiu, 2 Iunie 1903.

Primăria comunală:

Bakó, Ilisie Muscan,  
notar. 1—1 (991) primar.

**NOU!!**  
A apărut și se capătă la toate librăriile  
**S'A DUS**  
cântec pentru o voce cu acompaniamente de pian, de  
HERMANN KIRCHNER.  
Prețul 1 cor. 20 bani.  
Editura E. A. REISENBERGER  
1—3 (992) Mediaș.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

La firmele: Julius Müller Succesor Alfred Tartler Strada lui Hirschler Nr. 28 și Heinrich Petersberger Strada lungă Nr. 22

**se află de vânzare  
vinuri de masă,  
vinuri nobili cu buchet  
precum și de desert.**

**Iosif B. Teutsch,**  
furnisor al curții regală.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Ne mai pomenit!!**  
**385 Obiecte numai cu fl. 1.90.**  
1 Ciasornic elegant, care merge 36 ore cu lanț aurit; 1 Colier de dame modern, purtat la gât și brațe; 1 Cigaretă minunată cu chilibrar; 1 ac de cravată cu briliant Simili; 1 inel cu petri imit. pentru bărbați și dame; 1 garnitură frumoasă conștând din manjete, guere și nasturi 3% aur-double; 3 basmale de in; 1 Călimăr de nickel cu mehanism engl.; 1 oglindă cu etui; 1 broșe paris. pentru dame; 72 condee engl. pentru cancelarie și 280 obiecte folositoare în casă, gratis. Se pot procura cu rambursă sau trimiteră sumei înainte, dela Magasinul de mărfuri  
**C. Grüner, Krakau, nr. 84/48.**  
Cine cumpără 2 Pachete, dau gratis 1 briceag frumos cu 2 tășuri. (748,1—1)  
Ce nu convine se rentore banii.

Sz. 3977—1903.

tlkv.

**Arverési hirdetményi kivonat.**

A fogarasi kir. járásbiróság mint telekönyvi hatóság közhirrre teszi, hogy Kalefariu György a lui Lázár végrehajtatónak Czeposz Illés Illés végrehajtást szenvedő elleni 300 kor. — fillér tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi kir. járásbiróság) területén levő, Szerátán fekvő a szerátai 55. sz. tljkvben A + alatt foglalt egész ingatlanra és pedig a 112 hrsz. ingatlanra 13 kor.

788	hrs. ingatlanra	18 kor.	876	„	„	26
878	„	73	1163	„	„	16
1499	„	64	1693	„	„	73
1811	„	106	1883	„	„	6
2001/2,	„	46	2328	„	„	36
2104, 2105	„	23	2951	„	„	17
2620	„	23	3748	„	„	14
3111	„	93	4801	„	„	9
3813	„	37	5082, 5083	„	„	69
4882	„	5	6331	„	„	26
6069	„	10	6713	„	„	42
6668	„	18	6737	„	„	18

koronában ezennel megálapított kikiáltási árban, a szerátai 270 sz. tlkvben A + 3098—3106 hrsz. alatt foglalt ingatlanokból végrehajtást szenvedettek jutalékára 24 koronában megálapított kikiáltási árban, a szerátai 298 sz. tljkvben A + 111/1 hrsz. egész ingatlanra 320 kor.-ban, a 342. sz. tljkvben A + 1280/1 hrsz. egész ingatlanra 400 kor., a 427 sz. tljkvben A + 3671 hrsz. alatt felvett egész ingatlanra 15 kor., a 447 sz. tljkvben A + 3241/3 hrsz. egész ingatlanra 22 kor., az 504 sz. tljkvben A + 858 hrsz. egész ingatlanra 8 koronában ezennel megálapított kikiáltási árban, a szerátai 399 sz. tljkvben A + 3707, 3708 hrsz. egész ingatlanra 34 kor., a 384/2 hrsz. egész ingatlanra 28 kor., az 4297 hrsz. egész ingatlanra 5 kor., az 5400 hrsz. egész ingatlanra 9 kor., a 610/31 hrsz. egész ingatlanra 39 koronában megálapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903 évi július hó 8-ik napján délelőtt 9 órakor Szerátán, a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megálapított kikiáltási árban alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 novem. 1-én 33. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-sa értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Fogaras, 1903 évi április hó 19-ik napján.

A kir. bíróság, mint tlknyvi hatóság.

NÁDUDVARY,  
kir. albiró.

1987-1-1 Library Cluj

**TIPOGRAFIA**

**A. Mureșianu**

**Brașov, Têrgul Inului Nr. 30.**

Acest stabiliment este provădut cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a puté esecuta orice comande cu promptitudine și acurateță, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE ÎN AUR, ARGINT ȘI COLORI.	REGISTRE și IMPRIMATE pentru toate speciile de serviciuri.
CĂRȚI DE ȘCIINȚĂ, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE	BILANȚURI.
STATUTE.	Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori.
FOI PERIODICE.	Coverte, in tola mărimea.
BILETE DE VISITĂ DIFERITE FORMATE.	TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.
PROGRAME ELEGANTE.	PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE
BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.	BILETE DE INMOBILITĂRI.
ANUNȚURI.	

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Têrgul Inului Nr. 30, etagiul I, cătră stradă. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

**Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.**

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul a 10 fil. se vinde la librăria Nicc. I. Ciurcu și la Eremias Nepoții.